

百名汉服爱好者巡游

向过往市民展示传统文化魅力



汉服爱好者在东汇城进行巡游。
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫
看视频

茂名晚报讯 记者李君平 为响应即将到来的汉服出行日,11月18日,茂名百名汉服爱好者走上街头,并走进茂名东汇城进行方阵巡游,向过往市民展示传统文化的魅力和生机。茂名晚报记者了解到,近年来,在茂名身穿汉服出行已成为一件寻常事,这次汉服出行日的人数比前年汉服出行日的人数增加了一倍,汉服文化正在茂名逐渐生花。

当晚,身穿各朝制的汉服爱好者在穿梭的人群中进行方阵巡游。他们或手持古书,或执团扇,或撑油纸伞,尽显汉服古风之美,过往市民频频回头观看拍照,小朋友不断惊呼“神仙姐姐”“神仙哥哥”。在

东汇城中庭互动区,设有投壶、古花轿、书法祝福语墙等,由内而外地散发出古色古风,赢得许多市民叫好。看到热情互动的市民,汉服资深爱好者木木说:“汉服链接着传统与现代,很高兴通过出行日的方式让大家感受到汉服文化,真正让汉服文化‘活在当下’,这是不断增强我们民族文化自信,实现中华民族伟大复兴的良好呈现。”让她更开心的是,今年的汉服出行日还新加入了不少“小同袍”,茂名的汉服圈在不断扩大。

一圈巡游下来,汉服爱好者们虽累,但每个人脸上始终面带笑容。喜欢了汉服3年的小汪感慨,这次

巡游大家都没有用异样的眼光看我们,有不少人还会投来欣赏的眼光,“大家对汉服的接受度提高了很多,也增强了我们继续弘扬汉服文化的信心。”另一汉服爱好者小梁分享,与她之前参加的汉服活动相比,这次活动更有意义,“因为大家不再过分追求飘带流苏等服饰,基本选择了更还原历史的服饰,发自内心地去传播汉服文化,相信汉服文化会在茂名发展得越来越好。”当晚,小梁身穿了淡绿色的明制汉服,整个人看起来雅致端庄,她希望通过这套服饰告诉大家,汉服文化所呈现的正是中华文明兼容并包、厚德载物的文化气质。

荔香醉人何必酒 诗赋彩虹不须花 首届中国·茂名“荔香杯” 全国诗词大奖赛组委会 阶段工作汇报会召开

茂名晚报讯 通讯员莫洪飞 李向华 莫业明 近日,首届中国·茂名“荔香杯”全国诗词大奖赛组委会阶段工作汇报会议在茂名市委宣传部召开。市委宣传部和市文化广电旅游体育局有关领导,以及相关科室的负责同志出席会议。

中国·茂名“荔香杯”全国诗词大奖赛于2023年5月30日发布征稿启事,至10月13日截稿,参与投稿人数为4299人,稿件多达5000多份,有效作品4200多个。全国各省市、自治区和港澳台地区均有来稿,有的作者甚至来自英国、加拿大、美国、越南、新西兰等国家。

会上,茂名市唐宋诗词研究会负责同志汇报了活动开展情况。总的来讲,这次赛事宣传比较到位,收到投稿多,且稿件质量较高。活动的举办成效已初步显现,全国各地市场关注度大大提高,茂名荔枝丰收(大年)不滞销,销售价格也比去年同期的价格提高了10%(引自市农业农村局相关报道)以上,我市与荔枝文化关联,引起文学界高度关注,活动的经济效益和社会效益比较有保障。

按照中华诗词学会的指导意义,学会已经初步选定初评、复评和终评的评委,由专家、知名诗人以及相关的专业人士组成。目前,学会已完成整理和鉴别来稿,剔除无效稿件,为开展初评工作做准备。

在听取了组委会负责人的阶段工作汇报后,主办单位有关领导对活动开展情况表示肯定,要求认真细致、公平公正做好后面的评审工作,确保活动取得圆满成功。

“百千万工程”基层宣讲在我市全面开花 以宣讲之力 促乡村振兴



宣讲会现场。通讯员邱莲 摄

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员 邱莲 宣讲党的理论,传递党的声音,讲好百姓身边的故事。连日来,由茂名市委宣传部讲师团举办的茂名市推进“百县千镇万村高质量发展工程”主题基层巡回宣讲活动分别走进茂南区、电白区、信宜市、高州市、化州市,深情讲述茂名牢记习近平总书记殷殷嘱托,落实省委1310工作部署,全力推进“百千万工程”,推动改革发展,促进乡村振兴、人民富裕的生动故事。

活动中,全省首批基层宣讲示范队“柏桥讲堂”宣讲队9名宣讲员,紧扣省委、市委工作部署,围绕“深入贯彻落实党的二十大精神,全面实施‘百县千镇万村高质量发展工程’”,结合乡村振兴、环境提升、产业发展等内容,精彩讲述新时代茂名发展的新变化新面

貌新气象。

其中,《坚持三十年育好一条罗非鱼》讲述了产业发展领军人物专注科研,解决了养殖业最重要的种源问题,用科技为产业发展插上翅膀的故事;《“创文”让老旧小区焕发新活力》展现了老旧脏乱的社区改旧貌、焕新颜,逐步融入城市现代发展的历程;《深涌村的美丽传说》讲述了在市委、市政府“一四五”工作法、农业生产托管服务等17项“小切口”改革推动下,深涌村深入推动生产改革、管理改革、发展探索的故事;《乡村振兴利器——电白沉香》讲述了电白沉香走出深山老林,走上规模生产、产业化道路的历程;《到一线去,看茂名“特墟”新面貌》展示了我市扎实推进乡村振兴示范样板村建设,推动墟村联动,构建以点为基、串点成线、连线成片、聚片成面的乡村振兴新格局;《殷殷嘱托 红红荔果》讲述了以发展荔枝产业带动全村共同富裕的产业振兴故事;《乡村振兴幸好有“李”》讲述了一颗小小三华李逐步形成信宜钱排“银妃李”品牌效应、产业片,并带动60万群众走向富裕的故事;《传承千年化橘红》讲述了如何传承发展化橘红产业,让“化橘红土特产”实现“化橘红产业振兴”,把守护百姓健康的“平安果”发展成带领当地老百姓走向幸福生活的“致富果”的故事;《香薯书记》讲述了通过发展香薯产业,村集体收入增加、村民的腰包鼓起来,礼垌村实现了华丽转身的故事。

接下来,“柏桥讲堂”宣讲队将继续努力,以理论宣讲引领政治方向,以案例宣讲启迪工作思维,以创业宣讲激发乡村活力,以多维宣讲凝聚发展合力,努力以大宣讲促进干部群众思想大提升,推动百千万工程深入开展。